

要闻

李强主持召开国务院常务会议 研究加快推进新型工业化有关工作

审议通过《清理拖欠企业账款专项行动方案》《未成年人网络保护条例(草案)》

据新华社电 国务院总理李强9月20日主持召开国务院常务会议,研究加快推进新型工业化有关工作,审议通过《清理拖欠企业账款专项行动方案》,听取推动经济持续回升向好督查调研情况汇报,审议通过《未成年人网络保护条例(草案)》。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于推进新型工业化的重要论述,深刻分析把握国内外形势变化和我国新型工业化的阶段性特征,扎实做好各项工作,全面提高工业发展质量、效益和国际竞争力。要坚持推动传统产

业改造升级和培育壮大战略性新兴产业两手抓,加快发展先进制造业,协同推进数字产业化和产业数字化,着力补齐短板、拉长长板、锻造新板。要坚持深化改革、扩大开放,充分调动各类经营主体积极性,发挥全国统一大市场支撑作用,以主体功能区战略引领产业合理布局,用好国内国际两个市场两种资源,切实增强推进新型工业化的动力活力。

会议指出,解决好企业账款拖欠问题,事关企业生产经营和投资预期,事关经济持续回升向好,必须高度重视。省级政府要对本地区清欠工作负

总责,抓紧解决政府拖欠企业账款问题,解开企业之间相互拖欠的“连环套”,央企国企要带头偿还。要突出实质性清偿,加强政策支持、统筹调度和监督考核,努力做到应清尽清,着力构建长效机制。

会议听取了关于推动经济持续回升向好督查调研情况的汇报。会议强调,对督查调研发现的问题,各地区各部门要高度重视、紧盯不放,把“问题清单”当成“责任清单”,一项一项抓紧整改落实,举一反三扩大整改成果,适时对整改情况进行“回头看”,着力推动已出台的政

策措施落地见效。对督查调研收集到的意见建议,有关部门要按照职责分工,结合对明年经济工作的谋划统筹考虑、深入研究,加快推进相关政策出台和工作落实,进一步巩固经济持续回升向好态势。

会议指出,未成年人是国家的未来、民族的希望。要筑牢未成年人网络保护的法治支撑,推动各有关方面严格落实未成年人网络保护责任,引导支持相关企业积极落实条例、做到合规经营,促进未成年人健康成长。

会议还研究了其他事项。

省委全面依法治省委员会召开会议

认真学习贯彻习近平法治思想 深入推进全面依法治省 以高水平法治引领保障广东现代化建设

黄坤明王伟中出席

新快报讯 9月20日下午,省委全面依法治省委员会召开会议,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记对广东重要讲话、重要指示精神,研究部署当前和今后一个时期全面依法治省工作。省委书记、省委全面依法治省委员会主任黄坤明主持会议并讲话,省委副书记、省长、省委全面依法治省委员会副主任王伟中出席会议。

会议审议了《关于进一步加强新时代广东高质量发展法治服务保障的若干举措》《关于深化法治建设“四级同创”的实施意见》等文件稿,听取了部分地市、省直部门有关负责同志履行推进法治建设第一责任人职责报告。

会议指出,去年以来,全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神

和习近平法治思想,统筹抓好全面依法治省各项工作,推动法治广东建设迈出新的坚实步伐。立足新时代新征程,我们要深入学习贯彻习近平法治思想,认真学习《习近平法治思想学习纲要》和《习近平法治思想学习问答》,进一步深刻认识推进全面依法治国的重要意义,坚定不移、更加自觉走中国特色社会主义法治道路,深入推进全面依法治省,把坚持“两个确立”、做到“两个维护”体现到实际行动上。要深刻认识深入推进全面依法治省,是推进中国式现代化的广东实践、实现总书记赋予的使命任务的必然要求,更加重视法治、厉行法治,全面推进各方面工作法治化,为广东推进中国式现代化建设提供根本性、全局性、长期性的制度保障。要深刻认识深入推进全面依法治省,是推进社会治理现代化、维护社会安全稳定的必然要求,坚持

在法治轨道上统筹社会力量、平衡社会利益、调节社会关系、规范社会行为,切实保障和促进社会公平正义。要深刻认识深入推进全面依法治省,是规范权力运行、巩固发展风清气正的政治生态的必然要求,以法治建设的深入推进,促进干部清正、政府清廉、政治清明。

会议强调,要抓住关键重点,扎实推进法治建设各项工作,奋力开创法治广东建设新局面。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,以开展主题教育为契机,深入学习领悟习近平法治思想,做好深化、内化、转化工作,切实用以武装头脑、教育人民,指导法治工作实践。要紧紧围绕中心大局,聚焦激发改革、开放、创新三大动力,推动粤港澳大湾区建设、制造业当家、“百千万工程”、绿美广东生态建设、“民生十大工程”、优化营商环境等重点工作强化法治服务

保障,夯实高质量发展制度基础。要以全面深化法治领域改革为重要抓手,切实提高法治工作现代化水平,加强重点领域新兴领域立法,加快推进法治政府建设领域改革,深化司法领域改革,持续推进法治社会建设,坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”,抓好法治宣传教育工作,不断提升社会治理法治化水平。要大力加强涉外法治建设,助推扩大高水平对外开放。要坚持和加强党对全面依法治省的领导,健全党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责制度,充分发挥各级党委法治建设议事协调机构及其办事机构作用,有力推动全面依法治省各项工作落地落实。

省领导陈建文、袁古洁,省委全面依法治省委员会成员单位主要负责同志出席会议。

(徐林 骆晓骅 岳宗)

“2023中国企业500强”揭榜 56家粤企入围

新快报讯 9月20日,中国企业联合会、中国企业家协会连续第22年发布中国企业500强。报告显示,2023年中国500强企业营业收入总体上保持增长态势,入围门槛稳步提高,资产总额中高速扩张,为稳定经济大盘、推动高质量发展作出积极贡献。

2023中国企业500强发展所呈现出的主要特点是:

规模平稳增长。2023中国企业500强规模继续保持增长态势,营业收入总额108.36万亿元,比上年500强增加5.74%;资产总额为399.77万亿元,比上年500强增加了27.24万亿元,增长了

7.31%;入围门槛连续21年提高,2023中国企业500强入围门槛为469.98亿元,比上年增加23.73亿元。

千亿级企业首次超过50%,2023中国企业500强营业收入超过1000亿元的企业数量增至254家,净增10家。其中有16家企业营业收入超过1万亿元,国家电网、中国石油、中国石化营业收入超过3万亿元,中国建筑的营业收入超过了2万亿元。

研发投入与研发强度持续提升。2023中国企业500强共投入研发费用15786.88亿元,比上年增加了1312.21亿元,增幅为9.07%。平均研发强度呈

续提升态势,创下1.85%的新高,与上年500强相比提高了0.04个百分点。

参与标准制定活跃度提升。2023中国企业500强共申报参与标准制定75110项,较上年500强申报数增加171项,企业申报参与标准制定数据实现了4连升。积极参与国际标准制定,企业共申报参与了4992项国际标准制定。

分行业来看,中国企业500强中,制造业264家;服务业164家;其他行业72家。

从地区分布上看,北京、广东、浙江、山东、江苏位居前五,入围企业数量分别为80、56、53、53、42个。

(综合新华社、人民网)

我国各学科最具影响力期刊论文数量首次升至世界第一

据新华社电 中国科学技术信息研究所9月20日发布的2023年中国科技论文统计结果显示,我国各学科最具影响力期刊论文数量首次升至世界第一位,高水平国际期刊论文数量及被引用次数均排在世界第一位。

根据该分析报告,各学科影响因子最高的期刊可以被看作是世界各学科最具影响力期刊。统计结果显示,2022年,

178个学科中高影响力期刊共有159种,2022年各学科最具影响力期刊上的论文总数为54002篇。中国在这些期刊上发表的论文数为16349篇,占世界总量的30.3%,首次超过美国,排在世界第一位。

中国科学技术信息研究所将各学科影响因子和总被引用次数同居本学科前10%,且每年刊载的学术论文及述评文章数大于50篇的期刊,遴选为世界

各学科代表性科技期刊,在其上发表的论文属于高水平国际期刊论文。

2022年共有371种国际科技期刊入选世界各学科代表性科技期刊,发表高水平国际期刊论文34.86万篇。按第一作者第一单位统计分析结果显示,中国发表高水平国际期刊论文9.36万篇,占世界总量的26.9%,被引用次数为64.96万次,论文发表数量和被引用次数均排在世界第一位。

国铁集团: 加速包无法优先购票

据新华社电 针对一些第三方平台宣称用户购买加速包可以优先购票,国铁集团客运部负责人20日表示,任何用户没有优先购票权,在第三方平台购买的任何价格的加速包,都无法实现优先购票。

该负责人表示,一直以来,铁路部门坚持公平公正原则,采取技术手段等方式全力维护广大旅客合法权益和正常售票秩序,通过对12306系统实时监测和大数据分析,一旦发现购票行为异常的用户,将对其进行限流措施。当有人退票等原因产生新的票额时,铁路12306系统优先满足候补购票订单,按照旅客提交订单的先后顺序进行兑现,不收取任何附加费用。

铁路部门提示,旅客要想提高购票成功率,可提前查询车票始发站起售时间,第一时间购票,如果没有买到,及时提交候补购票订单;务必在铁路官方售票渠道购票,不要相信第三方平台的宣传,以免带来经济损失和个人信息安全风险。